



Банк России с 13 июля приостановил действие лицензий на осуществление страхования и перестрахования Общества с ограниченной ответственностью «Страховая компания «Независимость» (розничный бренд «Важно. Новое страхование»). Данное решение принято в связи с неисполнением в установленный срок плана восстановления платежеспособности. По данным ЦБ РФ, по итогам первого квартала 2016 года СК «Независимость» заняла 21-е место по объему собранной премии по автокаско среди российских страховщиков. «Сейчас ведется разработка плана финансового оздоровления, который необходимо предоставить в ЦБ РФ в течение 10 дней с момента публикации приказа в Вестнике Банка России для устранения выявленных нарушений», – отметили в пресс-службе страховой компании.

•

12 июля в Москве состоялась конференция «Вызовы и точки роста автострахования». Открыл мероприятие глава Департамента страхового рынка Банка России Игорь Жук, выступивший с рядом жестких заявлений. Он, в частности, заявил, что альтернативы обязанности компаний продавать электронные полисы «автогражданки» с 1 января 2017 года нет, и регулятора не смущает, что число страховщиков, работающих в ОСАГО, вследствие этого может сократиться. «Электронный полис ОСАГО – это изменение бизнес-модели ряда компаний. Раньше она сидела в своем регионе, работала по своим клиентам. Сейчас предполагается, что она будет работать везде и урегулировать везде. Понятно, что количество компаний уменьшится», – объяснил глава департамента Банка России. И.Жук назвал «унизительной» цифру в 1% электронных полисов ОСАГО от общего числа проданных полисов и выразил надежду, что с введением всеобщих электронных продаж этот показатель увеличится на порядок.

•

Банк России обсуждает со страховщиками развитие розничных продаж в ОСАГО, рассматривается предложение по введению в полис обязательной «автогражданки» дополнительных коробочных продуктов, сообщил исполнительный директор РСА Евгений Уфимцев на конференции «Вызовы и точки роста автострахования». Дополнительными продуктами могут стать полисы каско и ДСАГО. Факт обсуждения такой возможности подтвердил Игорь Жук.

•

В преддверии установки приоритета натурального возмещения ущерба по ОСАГО страховщики планируют улучшить взаимодействие со станциями техобслуживания. Об этом в ходе конференции «Вызовы и точки роста автострахования» рассказал Евгений Уфимцев. Предполагается, что ныне существующие правила профдеятельности, которые регламентируют заключение договоров с СТО, будут совершенствоваться. Для городов с населением более 500 000 человек ремонт, наличие станций и возможность урегулирования убытков должны быть обеспечены в пределах десяти километров от черты города. А для городов с населением менее 500 000 человек расстояние до СТО, куда может быть отправлен страхователь для ремонта, должно быть не более 200 км. Между тем, 14 июля члены Экспертного совета по страхованию при Банке России в целом поддержали необходимость развития натуральной формы возмещения в ОСАГО при условии ее четкой регламентации на законодательном уровне: принципиально важно обеспечить качество и приемлемый срок ремонта, а также удобное для автовладельца место его проведения.

•

Страховщики «почти окончательно» согласовали с Центробанком механизм повышения стоимости ОСАГО для нарушителей ПДД. Как сообщил Евгений Уфимцев, до четырех штрафов в течение года можно будет получить без последствий. 5–9 нарушений за этот же срок приведут к тому, что следующий полис ОСАГО гражданину обойдется в 1,86 раза дороже. 10–14 нарушений в год – и ОСАГО подорожает в 2,06 раза. После 15–19 штрафов – в 2,26 раза, 20–24 нарушения обернутся повышающим коэффициентом 2,45, за 25–29 штрафов в год ОСАГО подорожает в 2,65 раза, за 30–34 – в 2,85, и, наконец, в случае более чем 35 нарушений правил в год следующий полис ОСАГО обойдется в 3,04 раза дороже.

•

Член Комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Маргарита Свергунова готовит инициативу, отменяющую необходимость оформления ОСАГО, если водитель готов оформить каско с прописанной ответственностью перед третьими лицами. По мнению депутата, в том числе благодаря этому впоследствии может появиться единый страховой полис, что будет удобно для россиян.

•

СГ «УралСиб» обсуждает возможность существенного сокращения присутствия на рынке ОСАГО вплоть до сдачи лицензии на этот вид страхования, сообщили «Ведомости». Сейчас ОСАГО – ключевой бизнес для «УралСива», по итогам I квартала он занимает более 47% портфеля страховщика. Более 70% из 3,2 млрд руб. убытка компании по МСФО в 2015 г. принесло ОСАГО. В I квартале «УралСиб», по данным ЦБ, снизил продажи ОСАГО на 21% по сравнению с аналогичным периодом 2015 г. Рассматриваются несколько вариантов, в том числе передача или продажа всего или части портфеля ОСАГО, закрытие большей части филиалов или даже полный отказ от данного вида страхования.

*Подробнее читайте в свежем выпуске журнала «[Урегулирование убытков в автостраховании](#)».*

Источник: [Википедия страхования](#) , 18.07.16